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ВПЛИВ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ СТАН 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Хекоян Е.А. 
Класичний Приватний Університет, 

(м. Запоріжжя, Україна) 

У ХХІ столітті інформаційно-комунікаційні технології набули значного 

розвитку і суттєво вплинули на соціальну реальність. Цей розвиток призвів до 

переходу від безпосереднього міжособистісного спілкування до онлайн-

комунікації та віртуальних форм взаємодії. Соціальні мережі є надзвичайно 

популярними у всьому світі. Соціальні мережі – це Інтернет-платформи, які 

дають змогу людям, що мають схожі інтереси, збиратися, обмінюватися 

інформацією, світлинами, відео. Термін «соціальна мережа» був запропонований 

англійським соціологом Барнсом у 1954 році, коли він використав його для опису 

спільноти людей, які об’єднані спільними інтересами, уподобаннями або іншими 

причинами для взаємодії. Перша соціальна мережа – Classmates.com – в 

сучасному розумінні була створена Ренді Конрадом у 1995 році [2, с. 28]. 

Віртуальний світ соціальних мереж дає молодим людям свободу 

вираження своїх емоцій, почуттів, думок і поглядів та допомагає їм долати 

конфлікти, які виникають у реальному житті, сімейних стосунках і спілкуванні з 

однолітками. Соціальні мережі замінюють класичні інститути соціалізації, такі 

як сім’я, школа та друзі, і стають провідною силою в соціалізації молодих людей, 

безпосередньо впливаючи на їхні ціннісні орієнтації.  

Спілкування у віртуальному світі створює особливий простір, віртуальну 

реальність зі своїми власними правилами та законами. Тут задовольняються 

основні потреби молоді у спілкуванні та моральній підтримці.  

https://doi.org/10.31470/2308-5126-2020-44-1-51-58
https://doi.org/10.26766/pmgp.v8i2.434
https://doi.org/10.1038/s41598-023-39064-y
https://doi.org/10.15405/epsbs.2021.06.04.5
https://doi.org/10.3389/fpsyt.2022.925423
https://doi.org/10.21638/11701/spbu16.2016.202
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Соціальні мережи є платформами для різних видів активності, в якому 

представлені різні соціальні шари та вікові групи.  

Соціальні мережі сприяють формуванню «віртуальних» груп, які 

об’єднують людей, що займають різні позиції в суспільстві, включно з 

ієрархіями та лідерами. У соціальних мережах формується особлива 

субкультура, розвиваються нові форми спілкування та взаємодії між людьми. 

Використання Інтернет-технологій розширює доступ до корисної інформації та 

комунікаційних можливостей, впливає на формування нових форм роботи і 

дозвілля, сприяє набуттю нових знань та навичок, а також надає можливість для 

дистанційної освіти.  

Як засвідчує Н. Малєєва, віртуальний простір комунікації відтворює та 

розширює соціальну реальність, що дає можливість реалізуватися, діяти, творити 

та відпочивати. Тому можна зробити висновок, що комунікативна діяльність 

підлітків та молоді сьогодні змінюється паралельно з активним розвитком 

соціальних мереж. Разом з цим, збільшується спектр технологій та додатків 

взаємодії у віртуальному просторі. Останнім часом сфера спілкування в 

інформаційному просторі Інтернету зросла, включивши в себе соціальні мережі, 

соціальні онлайн-ігри, блоги, форуми і чати. Треба зазначити, що в той же час 

соціальні мережі мають значний вплив на психологічний стан та самооцінку 

молоді. На думку О. Лазаренко та Т. Веретенко, хоча нові технології відкривають 

можливості для покращення когнітивного та інтелектуального розвитку молодих 

людей, вони також несуть ризики і можуть погіршити їхній психосоціальний 

стан. Вони створюють умови для формування інтернетзалежності та інших 

проблем [5, c. 26]. 

Для деяких молодих людей соціальні мережі стають платформою для 

самовираження та самоактуалізації. Молодь виражає свою унікальність, інтереси 

та стиль життя, публікуючи свої фотографії, створюючи та оформлюючи власні 

сторінки. Це дає їм можливість самовиразитися і показати свою індивідуальність 

[7, с. 414]. Користувач соціальних мереж може відчувати позитивні емоції, коли 

його пости оцінюють, лайкають і коментують. Однак, якщо цей процес стає 

надто залежним від зовнішньої оцінки, це впливає на його самооцінку і здоров’я. 

Опитування щодо організації навчального процесу в умовах воєнного стану і 

формування навичок критичного мислення, управління емоціями, оцінювання 

ризиків та прийняття рішень свідчить про необхідність розвивати в молоді ці 

навички [8]. Вони допоможуть молодим людям бути більш самостійними, 

аналітичними та здатними критично оцінювати інформацію, зокрема ту, яку 

вони зустрічають у соціальних мережах. Так, здатність до критичного мислення 

допоможе їм розрізняти правдиву інформацію від фейкових новин або 

маніпулятивних повідомлень. Окрім того, розвиток навичок управління 

емоціями допоможе молоді краще розуміти та контролювати свої емоційні 

реакції, уникати конфліктів та конструктивно взаємодіяти з іншими 

користувачами соціальних мереж. Навички оцінювання ризиків та прийняття 

рішень також мають значення в онлайн-середовищі. Молодь має розуміти 

потенційні небезпеки, пов’язані з недбалістю у виборі джерел інформації, 
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небезпеки розкриття особистих даних та можливості впливу на їхню 

психологічну та фізичну безпеку.  

Однак важливо розуміти, що соціальні медіа мають як позитивні, так і 

негативні аспекти. Використання соціальних мереж у розумний та 

збалансований спосіб може зменшити їхній негативний вплив на психологічний 

стан та самооцінку української молоді.  

На думку вчених для того, щоб зменшити негативний вплив соціальних 

медіа на психологічний стан та самооцінку молоді в Україні, важливо 

усвідомлювати вплив соціальних мереж і розуміти, що багато з того, що ви там 

бачите, є вираженням ідеалу, а не повноцінною реальністю. Встановлювати 

певні ліміти у використанні соціальних мереж, включно з часом, вільним від 

соціальних мереж. Найголовніше, слідкувати за своїм емоційним та 

психологічним станом і, за необхідності, звертатися по допомогу до психолога, 

або іншого фахівця. 
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